



电话: 17538216666
地址: 焦作火车站北广场
丁字路口西北角

习近平向“全球发展:共同使命与行动价值” 智库媒体高端论坛致贺信

新华社北京7月4日电 7月4日,国家主席习近平向“全球发展:共同使命与行动价值”智库媒体高端论坛致贺信。

习近平强调,当前,世界百年变局和世纪疫情叠加,全球经济复苏脆弱乏力,南北发展鸿沟进一步拉大,世界进入

新的动荡变革期,促进全球发展已成为人类面临的重大课题。为此,中国提出了全球发展倡议,中国愿同世界各国一道,坚持以人民为中心,坚持普惠包容、创新驱动、人与自然和谐共生,推动将发展置于国际优先议程,加快落实联合国2030年可持续发展议程,推

动实现更加强劲、绿色、健康的全球发展。“全球发展:共同使命与行动价值”智库媒体高端论坛当日在北京举行,由国务院新闻办公室主办,中国社会科学院、国务院发展研究中心、中央广播电视总台共同承办。

2022年7月 5 中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号:CN41-0007 总第13726期
壬寅年六月初七 星期二 河南省一级报纸 焦作网: www.jzrb.com 社长:王爱军 总编辑:王静锋 今日12版

全省宗教工作会议召开 全面贯彻新时代党的宗教工作理论和方针政策 不断开创我省宗教工作新局面

楼阳生讲话 王凯主持 刘伟出席

本报讯(河南日报记者冯芸、马涛)7月4日,全省宗教工作会议召开,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习领会习近平总书记关于宗教工作的重要论述和全国宗教工作会议精神,全面贯彻新时代党的宗教工作理论和方针政策,分析形势、明确任务、部署工作,开创我省宗教工作新局面。省委书记楼阳生讲话,省长王凯主持,省政协主席刘伟出席。

楼阳生指出,党的十八大以来,省委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党中央关于宗教工作的方

针政策和决策部署,全省宗教工作取得积极成效。要提高政治站位,准确把握新时代党的宗教工作理论和方针政策,坚定正确政治方向,牢牢坚持“九个必须”,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力;准确把握规律,用马克思主义立场、观点、方法认识和对待宗教,牢牢掌握工作主动权;准确把握宗教工作面临的复杂形势,主动作为、依法作为、有效作为。

楼阳生强调,要完整准确全面贯彻新时代党的宗教工作理论和方针政策,坚持我国宗教中国化方

向,推动宗教治理由治标向治本深化。要深入推进我国宗教中国化的河南实践,坚持以社会主义核心价值观为引领,开展爱国主义、集体主义、社会主义教育,充分发挥我省历史文化资源优势,积极探索宗教同中华优秀传统文化相融合、同社会主义社会相适应的新途径、新办法,努力在推进我国宗教中国化上不断取得新进展。要全面推进宗教工作法治建设,坚持用法治思维和法治方式开展宗教工作,依法管理宗教事务,依法开展宗教活动,不断增强法治观念。要支持宗教界全面从严治教,加强宗教团体自身

建设,引导宗教界加强自我教育、自我管理、自我约束。要夯实基层基础,把宗教工作与组织建设、精神文明建设、乡村文化建设、社会治理、乡村振兴统筹推进。要坚持总体国家安全观,坚持独立自主办原则,统筹推进相关工作。

楼阳生强调,要加强党的领导,发挥好做好宗教工作的合力。各级党委要扛起主体责任,把宗教工作摆在重要议事日程,党委主要负责同志要切实负起第一责任人职责,压实责任链条,完善工作机制,建强党政干部队伍、宗教界代表人士队伍、马克思主义宗教学研究队伍,

系统开展分层分类培训,提升能力本领,加快构建党委领导、政府管理、社会协同、宗教自律的宗教事务治理格局,努力开创我省宗教工作新局面。

省民族宗教委、驻马店市委、西华县委、郑州轻工业大学党委等作发言。

会议以视频会议形式召开。省人民会堂、各辖市、济源示范区、航空港区及各县(市、区)设分会场。

孙守刚、陈舜、曲孝丽、王战营、费东斌、陈星、王东伟、孔昌生、刘玉江在主场出席会议。

市人大常委会召开党组(扩大)会议暨第八十八次主任会议

本报讯(记者杜玲 见习记者胡月)昨日下午,市人大常委会党组书记、主任王建设主持召开市人大常委会党组(扩大)会议暨第八十八次主任会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话和省、市重要会议精神,研究市十三届人大常委会第四十二次会议相关事宜,听取讨论关于评选表彰市十三届人大代表履职先进个人的建议方案、2022年市人大常委会重点督办代表建议、2021年度代表建议办理先进单位评选情况,研究近期工作。市人大常委会党组书记葛探宇,副主任乔学达、许竹英、李平启、韩明华、谢如臣,秘书长张维兴出席会议。

王建设指出,习近平总书记重要讲话,是面向全党发出的为实现第二个百年奋斗目标而不懈努力的动员令。(下转A02版②)

市政协召开主席会议

本报讯(记者徐金华 实习生丁珍珍)7月4日下午,受市政协主席杨妮辉委托,市政协副主席刘秋香主持召开市政协主席会议,传达学习中央和省、市委重要活动和会议精神。市政协副主席陈湘、杨世民、买万国和秘书长田晋源参加会议。

会议播放了庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼新闻视频。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,为香港特别行政区新一届政府团结带领香港居民,共谱“一国两制”实践的崭新篇章,指明了努力方向,提供了行动指引。大家一致认为,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,香港发展将更好地融入国家发展大局,为实现中华民族伟大复兴的中国梦增添光彩。(下转A02版③)



7月4日,蓝天白云下,两名学生行走在市沁泉湖栈道上。阴雨天气过后,焦作重现湛蓝天空,白云朵朵,沁泉湖水面与天空一色,良好的空气质量提高了人们户外游玩的兴趣。

本报记者 刘金元 摄

1246名县直编制下沉乡镇 基层力量得到进一步充实 我市高质量打造基层治理新格局

本报讯(记者杜玲 通讯员杨晓亮)记者近日从市委编办获悉,自2019年以来,县直已向乡镇和街道下沉编制1225名。今年,随着我市乡镇管理体制机制改革进一步深化,借派驻机构下放乡镇之机,县直又将1246名编制划拨到乡镇,有效缓解了基层人员编制不足问题,我市基层治理体系和治理能力得到进一步提升。

深化乡镇管理体制机制改革,是党中央、省委关于加强基层治理体系

和治理能力现代化建设的重大决策部署,是解决当前我市乡镇体制机制问题的迫切需要。省委启动新一轮乡镇改革后,市委书记葛巧红多次听取专题汇报、作出批示,要求加快改革进度,不折不扣落实省委改革要求,不断增强基层群众的幸福感和获得感。

为确保改革顺利推进,在深入调研基础上,市委编委印发《焦作市深化乡镇管理体制机制改革工作方案》,明确了23项重点改革任务,细

化了责任分工和时间节点,坚持以“完善体制机制、科学配置资源、夯实基层基础、激发基层活力、提升治理能力”为目标,着力构建我市基层治理新格局。明确乡镇类别,机构设置更加科学。根据乡镇常住人口、经济规模等主要指标,综合考虑地理位置、经济结构等因素,对52个乡镇规模进行了科学认定,分为大、中、小乡镇,分类设置乡镇机构、科学核定编制规模。(下转A09版)

“坚定两个依靠 闯出焦作新路”系列述评之四

以人为本共创高品质生活

□ 交 响



我见山阳多妩媚,料山阳见我应如是。刚刚过去的6月份有两条刷屏消息增加了焦作人的幸福感:一条很“小”——市森林动物园有了四季“天鹅湖”,“曾经高贵的天鹅,从此可以天天见”,网友纷纷留言盛赞焦作生态之好环保之功;另一条很“大”——焦作至北京首发高铁6月21日正式开行,4个小时可到北京!由此,焦作的直达高铁已包括北京、上海、深圳、广州、武汉等城市,此消息迅速在焦作人的朋友圈呈几何级浏览传播,大家隔屏共情同唱赞歌。

见微知著。“小”消息背后的潜台词,是焦作自然环境持续向好带来的“生态红利”,“绿水青山”“蓝天白云”任何时候都是衡量幸福生活的重要指数。而“大”消息背后的支撑,正是市委书记葛巧红多次强调的——“让交通成为焦作现代化的开路先锋”“着眼打通外循环,大幅提升焦作对外通达能力,尤其是通达发达地区、重要城市的能力”,是构建内畅外联“大交通”格局战略带来的“发展红利”和“民生变现”。

民之所盼,政之所向;顶层设计,人民至上。市第十二次党代会响亮提出“以人为本共创高品质生活”的发展路径,践行以人民为中心的发展思想,尽力而为、量力而行,以发展改善民生、以民生推动发展,提升人民群众的获得感、幸福感、成就感和荣誉感。

“以人为本”擦亮了民生底色,

“共创高品质生活”让民生更有质感,让发展更有温度。其核心要义就是在经济、文化、社会、生态等各方面,结合人的价值需求、精神层面,找到更多契合点,满足人民群众对美好生活的期盼,包括更优美的环境、更舒适的居住条件、更好的教育、更稳定的工作、更满意的收入、更可靠的社会保障、更高水平的医疗卫生服务、更丰富的精神文化生活等,让生活中充满“小确幸”,且随时随地可见、可触、可享、可感。

高品质生活始于颜值、精于细节、终于品质,如今更是离不开宜居、韧性、智能这些“关键词”。目既往还,心亦吐纳。从城市到乡村,从“面子”到“里子”,一项项民生工程、惠民政策落地生根、开花结果、泽被怀川,生活中的幸福获得感皆备——龙源湖公园的“智慧跑道”,伴你一路奔跑一路欢愉;遍布广场游

园的“智能器材”,给全民健身增添了“科技加持”的高品位;“口袋公园”见缝插绿,“南水北调”天然氧吧,既养眼又养肺;“老破小”楼院从“忧居”变“优居”,外部“焕新”增颜值,内部“换芯”提品质……城市更宜居、交通更便捷、用水更安全、空气更清新、河水更清澈、就业更充分、教育更优质、保障更完善……群众身边这些可持续的“小确幸”,都是“以人为本共创高品质生活”的生动注脚,打造出了满满的获得感、幸福感和安全感。

高品质生活的一切要素保障,均来自于高质量发展。高质量发展是高品质生活的基础和保障,高品质生活则是高质量发展的目标和答卷。没有扎扎实实的发展成果作为支撑,高品质生活就是无源之水、无本之木,既没有根基,也不会持久。在新一届市委、市政府领导下,我们正坚定不移、踏踏实实

实走在高质量发展的道路上,锚定“两个确保”、再谋发展优势,在换挡升级和提质增效中,坚定“两个依靠”、闯出焦作新路,我们有信心、有底气、有能力擘画出“以人为本共创高品质生活”的幸福图景——

着力提升城市品质,打造宜居宜业新名片。坚持“东扩、南进、西联、北优、中改”,构建中心城区“中部隆起、联动两翼、多心带动”的城市发展“大格局”;大力推进重大交通项目“378工程”,形成交通路网“大循环”,大幅提升焦作对外通达能力,把区位优势转化为交通优势,把交通优势转化为发展优势;推动城市建设“大更新”,从道路交通、排水防涝、污水管网入手提升城市品质、完善公共服务,实现雨污分流全覆盖、智慧安防全覆盖、城区集中供热供气全覆盖,实现主要河湖水域岸线及大中型水利工程安全监测全覆盖,逐步完善

城市路网,打通一批“断头路”,让出行更便捷。

着力加快生态建设,打造绿色发展新样板。加强黄河流域生态保护,开展环境污染治理攻坚战,加快绿色转型发展,让“绿水青山”“蓝天白云”成为常态,让人民群众享受到越来越多的普惠性“生态红利”。

着力改善民生福祉,打造共享发展新典范。实现更加充分更高质量就业,建设更加公平更加优质教育。加快构建多层次养老服务体系,“老一小”健康服务保障实现全域全覆盖。完善社会保障体系。文化惠民,构建“15分钟文化生活圈”。全面提升社会文明程度。

天道酬勤,力耕不欺。从“大格局”“大更新”“大循环”,到“新名片”“新样板”“新典范”,都需要我们最大限度调动人民群众的积极性、主动性和创造性,不断拓展人民群众参与共创高品质生活的深度与广度;需要我们胸有丘壑、埋头苦干、从大处着眼、从小处着手,致广大而尽精微,既要有精益求精的匠心,还要有久久为功的耐心,跑出加速度,在“以人为本共创高品质生活”的征途上,坚定“两个依靠”,闯出焦作新路。

行远自迩,笃行不怠! ①5